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Питання залучення молоді до розвитку громадянського суспільства зростає у 

зв‘язку з процесом децентралізації, який вимагає більш активної участі молоді та 

взаємодії з органами державної влади та місцевого самоврядування.  Головною 

проблемою на сьогодні є політична пасивність молоді, низький рівень громадянської 

освіти та незнання ефективних методів впливу на владу. 

Тому головним завданням є розробка інноваційних та дієвих механізмів участі 

молодих в процесі прийняття рішень органами державної влади та місцевого 

самоврядування. Чим більше молоді залучено за допомогою різних ресурсів до 

розвитку громадянського суспільства, прийняття рішень, тим більша вірогідність, 

того, що в подальшому, вона буде обізнана в державних справах [1].  

Відповідно до Європейської хартії участі молоді в місцевому та регіональному 

житті «участь молоді та активна громадянська позиція передбачають наявність прав, 

засобів, простору і можливостей, а де необхідно – підтримку для участі і впливу на 

рішення і участі в акціях і заходах з тим, щоб сприяти побудові кращого суспільства» 

[2]. Ефективна участь молоді полягає у створенні можливостей для молодих людей 

брати участь у розробці державної політики та розвитку послуг і програм.  

Варто зазначити, що найбільш актуальним документом державної молодіжної 

політики є затверджена Розпорядженням КМУ № 1669-р в грудні 2020 року 

Концепція Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2021-2025 

роки. 

Одними з головних проблем, які покликана вирішити Концепція Програми є [3]: 

- низький рівень участі молоді у суспільному житті, в діяльності інститутів 

громадянського суспільства, у тому числі молодіжних та дитячих громадських 

організацій, а також органах учнівського та студентського самоврядування, 

програмах сфери волонтерської діяльності та у процесах ухвалення рішень, що 

стосуються вирішення питань молоді; 

- низький рівень поінформованості молоді, насамперед молоді з інвалідністю, 

про свої права, обов‘язки та можливості для розвитку власного потенціалу і 

самореалізації у своїй територіальній громаді, області, в Україні загалом; 

- низька активність молоді в політичному житті країни як на державному, так і 

на регіональному та місцевому рівні. 

З метою виконання Концепції Державної цільової соціальної програми «Молодь 

України» на 2021-2025 [3] роки пропонуємо наступні рекомендації, виконання яких 

має збільшити відсоток молоді, яка бере участь у суспільному житті та знає про різні 

інструменти участі у прийняті рішень: 
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1. Органами державної влади та місцевого самоврядування впровадити кращий 

досвід європейських країн щодо ефективної взаємодії молоді та залучення молоді до 

прийняття рішень. 

2. Освітнім організаціям розробити програми та курси для учнів та студентів (в 

т.ч. онлайн курси з вільним доступом) що стосуються особливостей розвитку 

громадянського суспільства; залучення молоді до прийняття рішень щодо розвитку 

регіону, громади, міста; права та обов‘язки членів територіальної громади тощо. 

3. Громадським організаціям вживати заходів щодо розвитку відповідних 

компетенції молоді, сприяти розвитку позитивних навичок громадської участі в 

суспільному житті, проявляти ініціативу по залученню молоді та студентів в активну 

волонтерську діяльність. 

4. Благодійним фондам, фінансовим організаціям, великим підприємствам і 

фірмам надавати матеріальну підтримку залученню молоді в міжрегіональні та 

міжнародні інноваційні проекти в сфері освіти, науки і культури. 

5. Учням, студентам і науковим співробітникам проводити наукові дослідження 

в сфері формування у молоді громадянської активності на основі включення в цей 

процес соціально-педагогічних, морально-етичних, політичних та інших 

перспективних методик. 

Таким чином, ефективна участь молоді у процесах прийняття рішень полягає у 

створенні можливостей залучення молоді до впливу, формування, розробки та 

сприяння політиці та розвитку послуг і програм. Ці можливості створюються шляхом 

розробки низки формальних та неформальних механізмів участі молоді від 

молодіжних дорадчих груп до фокус-груп, від поточної консультаційної роботи до 

підтримки молодіжних проектів. Є багато причин для включення молодих людей у 

процес прийняття рішень: сприяння розробки кращих рішень та підвищення 

ефективності управлінських рішень, зміцнення потенціалу громади, позитивному 

розвитку молоді, формування відносин між органами влади та молоддю. 
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